

“湖南人读书现状调查”系列报道之三

网友最喜欢看的书与省图被借最多的书差别很大

# 叫座的书很潮，叫好的书很老

12月6日，由华声在线发起的“湖南人读书现状调查”已回收2400余份问卷。根据读者推荐，《红楼梦》、《三国演义》、《钢铁是怎样炼成的》、《平凡的世界》等经典书籍入选推荐书目榜单。与此同时，华声在线记者采访湖南图书馆发现，从近两年图书借阅统计数据表明，《杜拉拉升职记》、《明朝那些事儿》等畅销书则是湖南读者借阅次数最多的书籍。

《蜗居》叫座，《红楼梦》叫好

数据显示，在“最值得推荐的好书”一栏，很多读者不约而同地选择了中国古典名著《红楼梦》、《三国演义》及影响了几代人的外国名著《钢铁是怎样炼成的》，与此同时，《杜拉拉升职记》、《明朝那些事儿》等畅销书也被网友推崇，同时也写进推荐书目，而金庸的武侠小说也以高票荣登好书推荐榜。

5日，华声在线记者在湖南图书馆采访发现，该馆2010年书籍借阅频次资料显示，湖南读者偏爱文学、历史、励志类书籍，其中借阅次数最多的分别是《蜗居》、《杜拉拉升职记》、《红袖》、《非常煤戒》、《藏地密码》、《明朝那些事儿》等，均为近年来畅销书。

对于两个榜单，读者崔先生认为，“叫座”的畅销书体现了时代潮流，然而真正“叫好”，依然是那些经典著作。

省图借阅量30年增长6倍

在本次调查中，仅有17.68%的湖南读者表示会选择去图书馆阅读。尽管如此，数据显示，近几十年来，湖南

图书馆的借阅量仍旧呈现增长趋势。

“上个世纪80年代，湖南图书馆一年图书外借量仅30多万册，而2010年借阅量增至180多万册。”湖南图书馆副馆长邹序明告诉记者。

近年来，湖南图书馆每年办理借阅证的人数、图书的借阅人次和册次均呈上升趋势。不过，与美国50%-60%的人利用图书馆相比，湖南读者的借阅证办证率、资源利用率都还存在着很大差距。

“网络图书馆”越来越受欢迎

邹序明介绍，该馆目前有上百万种电子图书、8000余种学术期刊、1500余种文化休闲期刊和20000余种有声读物，读者可以完全免费浏览。2009年，全年湖南图书馆官方网站访问量约1365万次，访问人次460余万，数字资源访问量达490万。而湖南图书馆每年投入490多万元更新资源，其中近60万元用于数字资源。

而据调查数据显示，选择纸质书本阅读的读者比例仅占12.2%，而19.51%的受访者表示有用手机阅读的习惯，过半读者表示通过互联网阅读了解信息、知识。

邹序明介绍，面对互联网、手机等新媒体的竞争，湖南图书馆缩短采购周期，加快采购频率；利用QQ群、飞信等推荐图书；根据读者喜好，实行定向采购；根据热播影视剧，推出相应的纸质读物；推出网络续借和预约，利用互联网组织读者活动、引导阅读。

■记者 鲁红 王立三 通讯员 曾莉



湖南省图书馆内，读者在仔细品读。记者 王立三 摄

■华声网友推荐排行榜	■省图2010年借阅排行榜
NO.1《红楼梦》	NO.1《蜗居》
NO.2《三国演义》	NO.2《杜拉拉升职记》
NO.3《钢铁是怎样炼成的》	NO.3《红袖》
NO.4《杜拉拉升职记》	NO.4《非常煤戒》
NO.5《明朝那些事儿》	NO.5《藏地密码》
NO.6《平凡的世界》	NO.6《明朝那些事》
NO.7金庸武侠小说	NO.7《小时代2.0虚铜时代》
NO.8《唐诗三百首》	NO.8《浮沉》
NO.9《论语》	
NO.10《货币战争》	

## 网曝浙江宁海单位招聘藏猫腻 官员子女上镜测试考了三次 回应：设备故障致考时延长

近日，网友“NH纯情小鸭鸭”在华声论坛发帖爆料，2010年浙江省宁海县事业单位招聘中，宁海县电视台播音与主持面试疑有猫腻，一姜姓考生违反考试公平原则，上镜测试反复录了三遍，最终在上镜面试阶段以92.66分的最高分，反超第二名获得事业单位“准编制”。

史上最牛播音与主持考生？

在网友“NH纯情小鸭鸭”提供的2010宁海县事业单位公开招聘成绩公示单上，姜某初试分数落后考生黄某、张某28.4分、10分。上镜专业测试却获得92.66最高分，并因此反超其他考生成为排名第一。

网帖称，宁海县广播电视台播音与主持上镜专业测试要求准备1分钟，

播读不超过3分钟，总共的时间不超过4分钟，正式开始后只能录制一遍。考生姜某是最后一个上镜的，录了好几遍，是明显的作弊行为。

发帖人质疑，考生姜某如此“牛”，会不会是因姜父为当地文广局官员之故？

录音三次从头播读

记者联系到发帖网友“NH纯情小鸭鸭”。对方称自己是2010年宁海县事业单位公开招聘考试的考生黄某，其报考的单位是宁海县广播电视台，报考岗位是播音与主持。

在该网友提供的一段4分21秒的录音中，考生姜某分别在29秒、及1分05秒的时候从头播读。从录音中听得出姜某比较紧张，在第三次播读前，姜某数次清嗓，并自嘲“老错啊”。

■记者 鲁红

回应——  
设备故障致考时延长

记者多方查证，考生姜某的父亲现任宁海县广电局副局长。随后，记者拨通宁海县纪委公布的招聘监督电话。一位不愿透露姓名的工作人员肯定了作弊一说。纪委接到类似投诉后已进行调查。上镜考试要求考生在4分钟内，将800字左右的文稿完整地读下来。为保证让考生水平充分发挥出来，

若考生状态不好，出现咳嗽等，录音过程中可要求重录。

该工作人员称，考生姜某录音录到两分钟时设备出了问题，因此才将该考生上镜专业测试的时间拖长。该场测试中，还有一个考生因漏掉一段话也重录了。

# 孩子成绩不好 原是鼻炎作怪

——鼻炎伤害智力，必须警惕！

“通了，通了，我的鼻子终于通了……”，河西刘娟同学在长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心接收了鼻内窥镜微创技术，解决了长达10年的过敏性鼻炎和鼻窦炎、鼻息肉，并且止住了长流10年的鼻涕后，高兴的说。令她父母更高兴的是，学校里的同学不再叫她“流(刘)鼻涕”了，而且自从鼻子通了以后，女儿的注意力集中了，智力提高了，学习成绩直线上升了。笔者提醒各位家长，如果你的孩子正受鼻炎困扰，可通过0731-85367112向耳鼻喉专家咨询。

流不完的鼻涕困扰患者  
致命的并发症不可忽视

长期以来，不少家长们低估了鼻炎对儿童的不良影响。殊不知，鼻炎最困扰患者的症状除了流不完的鼻涕或擤不掉的浓稠鼻涕外，且鼻子不通气引起呼吸不畅，晚上张口呼吸、睡眠深度不够、觉醒后易疲劳等，对于儿童的大脑，包括认知能力、记忆和心理活动有显著的影响。唐主任说，以上这些症状久而久之使儿童情绪低落、注意力无法集中、



学习成绩下降，严重影响了儿童的身体健康和学习。

德国 STORZ 鼻内窥镜  
美国 DNR 微创技术  
一举歼灭鼻炎、鼻窦炎

专家提醒：长年患鼻炎，易引起鼻窦炎、鼻息肉、中耳炎等。严重者病变蔓延至眼眶及颅脑，可引起眶内感染、脑膜炎、脑脓肿等，而致命危险。

经同事介绍，李女士带着女儿来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心，唐主任为其做了鼻腔内窥镜检查。确诊为过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉，需尽快治疗，首先唐主任运用先进的美国等离子低温消融术为其消融了肥大的中鼻甲和下鼻甲，又阻滞了筛前神经，同时又做了窦口开放，二十分钟过后，整个治疗结束。就这样，困扰刘娟的脓鼻涕止住了。

记者了解到，长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心率先引进世界先进的美国 DNR 等离子治疗系统，德国 STORZ 鼻内窥镜系统等先进治疗设备。鼻内窥镜它的亮度相当于无影灯的20倍，3.5毫米小孔可将病变组织放大500倍。因此患者的病变部位可被医生一览无余，清晰的视野使手术达到以前不易达到的区域，从而将以前传统的破坏性治疗转变为在去除病变的基础上，还能保留鼻腔生理功能的微创技术，该技术目前在欧美发达国家已广泛应用于临床，国内外专家给予一致的好评，堪称是目前治疗过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲、扁桃体炎、耳聋、耳鸣的最佳方法，而且6岁以上的小孩都可以接受治疗，且具有无痛苦、不出血、不住院等优点。据方泰医院透露，本院应诊的上海唐主任、潘主任专家组已于近日来院会诊。

■路文  
会诊时间：12月1日-12月31日  
会诊期间：治疗费优惠20%  
专家热线：0731-85367112  
医保定点单位、单病种包干  
网址：www.ftbh.com  
地址：长沙市梓园路377号  
(广济桥旁)节假日不休息